
ATA DA 104ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE
MESTRADO EM CIÊNCIAS COM ÊNFASE EM FÍSICA DE MATERIAIS. Aos 16

dias do mês de junho de 2023, sexta-feira, às nove horas e dezesseis minutos,

iniciou-se a 104ª Reunião de Colegiado, havendo a participação dos seguintes

membros: o Presidente do Colegiado, Prof. Dr. Hermano Endlich Schneider Velten e

os membros Prof. Dr. Alan Barros de Oliveira, Profa. Dra. Jaqueline dos Santos

Soares, Prof. Dr. Rodrigo Fernando Bianchi, Prof. Dr. Ronaldo Junio Campos

Batista, a representante TAE, Mariana Cristina Moreira Souza e o representante

discente suplente Lauro de Assis Duarte Júnior. EXPEDIENTE: 1) Comunicações:
a) O Presidente do Colegiado, Prof. Hermano Velten, informou que no dia 13 de

junho de 2023 a UFOP recebeu Termo de Execução Descentralizada (TED)

referente ao PROAP dos Programas de Pós-graduação stricto sensu acadêmicos da

UFOP, portanto, o valor concedido de R$20.000,00 (vinte mil reais) foi concedido ao

PPG Ciências (FIMAT) para custeio no ano corrente; b) Informou também que o

início das atividades do Prof. Marcos Pimenta está programado para o dia 01 de

julho de 2023; c) O Prof. Rodrigo reforçou que há a expectativa de que, juntamente

ao Prof. Marcos Pimenta e os alunos de Pós-graduação do FIMAT e da REDEMAT,

promoverão um Workshop voltado para a área de Materiais e que solicitou ao Prof.

Marcos Pimenta o oferecimento de uma disciplina para o próximo semestre; d) O
Presidente do Colegiado também informou que a Profa. Taíse Manhabosco solicitou

a aquisição de um almofariz de ágata e de um disco de corte diamantado com o uso

da taxa de bancada Pós-doc. O valor total despendido para a compra foi de

R$12.000,oo (doze mil reais), o que perfaz 100% da verba disponível para o primeiro

ano da bolsista CAPES Pós-doc vinculada ao FIMAT, Rebecca Vasconcelos, sob

responsabilidade da Profa. Taíse Manhabosco; e) O Prof. Hermano Velten

comunicou ainda que os alunos Dione da Costa Oliveira e Ana Cristina de Carvalho

foram reembolsados com as taxas de inscrição no Encontro de Outono da

Sociedade Brasileira de Física, ocorrido em Ouro Preto, entre 21 e 25 de maio de

2023, e cujos valores de R$190,00 (cento e noventa reais) e de R$510,00

(quinhentos e dez reais) foram respectivamente depositados para os alunos

supramencionados com uso da verba disponível aos Programas de Pós-graduação -

Consolidação PPG's com notas 3 e 4; f) Por fim, o Prof. Hermano Velten comunicou

que recebeu uma convocação da CAPES para seu comparecimento no Seminário

Meio Termo nos dias 12 e 13 de outubro de 2023. Sendo assim, utilizará da verba



PROAP-FIMAT para seu deslocamento e hospedagem em Brasília. 2) Apreciação
da Ata da 103a Reunião da CeFiMat. Após apreciação do documento, a ata foi

aprovada por unanimidade pelos membros do Colegiado. ORDEM DO DIA: 1)
Posse do representante discente suplente Lauro de Assis Duarte Júnior. Após
leitura do Termo de Posse do aluno Lauro Duarte, este foi empossado em 16 de

junho de 2023, tendo o mandato de 1 ano ou até que se complete o tempo máximo

de 36 meses de curso, conforme Resolução CEPE 8039, vigente. 2) Apreciação do
pedido de credenciamento do Professor Vinícius Danilo Nonato Bezzon. Após
análise dos documentos encaminhados ao Colegiado, a proposta de trabalho do

Prof. Vinícius Bezzon foi aprovada por unanimidade. Desse modo, o Professor

Vinícius será cadastrado junto à Plataforma Sucupira sob a categoria de docente

permanente a partir de 16 de junho de 2023. 3) Apreciação do pedido de
composição da Banca Examinadora de Qualificação da aluna Euslâny Ferreira
Ávila de Oliveira. Após apreciação, a Banca Examinadora para o Exame de

Qualificação da aluna Euslâny Ferreira foi aprovada por unanimidade, sendo

composta pelas seguintes docentes: Profa. Dra. Andrea Gomes Campos Bianchi

(UFOP), Profa. Dra. Mariana de Castro Prado (UFOP) e Profa. Dra. Cláudia Karina

Barbosa de Vasconcelos (PUC-MG). O Exame de Qualificação deverá ocorrer no dia

14 de julho de 2023, às 14 horas, em formato híbrido. 4) Apreciação do pedido de
composição da Banca Examinadora de Defesa de Dissertação de Mestrado da
aluna Itauany do Nascimento Barroso. Após apreciação, a Banca Examinadora

para a Defesa de Dissertação de Mestrado da aluna Itauany Barroso foi aprovada

por unanimidade, sendo composta pelos seguintes docentes: Profa. Dra. Natália

Salomé Móller (Slovak Academy of Sciences) - membro titular externo, Prof. Dr. Alan

Barros de Oliveira (UFOP) - membro titular interno e Prof. Dr. Hermano Endlich

Schneider Velten (UFOP) - orientador e presidente da Banca Examinadora. Como

membros suplentes, comporão a Banca Examinadora os Professores Doutores

Ronaldo Junio Campos Batista (UFOP) e Nelson de Oliveira Yokomizo (UFMG). A

defesa de Dissertação deverá ocorrer no dia 25 de julho de 2023, às 09 horas, em

formato remoto. 5) Definição das disciplinas a serem oferecidas no semestre
letivo 2023-2. Após discussões, ficou definido o oferecimento de todas as disciplinas

obrigatórias do PPG Ciências e mais disciplinas eletivas a serem consultadas aos

alunos e docentes do Programa, no sentido de haver o levantamento daquelas que

sejam de interesse de ambas as partes. 6) Outros assuntos: não houve. Nada mais



havendo a tratar, o Presidente encerrou a reunião às nove horas e cinquenta e cinco

minutos. Eu, Mariana Cristina Moreira Souza, lavrei a presente ata. Ouro Preto, 26

de junho de 2023…...................................................................................................…..


